
31ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 8 JULY 2022 ΔΙΕΘΝΗ

Πίσω στη Γαλλία 16 μητέρες και τα παιδιά 
τους που είχαν ενταχθεί στους τζιχαντιστές

εξακολουθούν κρατούνται σχεδόν 200 
ανήλικοι και 80 μητέρες.
Ακολουθώντας το παράδειγμα της Γερμα-
νίας, το Βέλγιο αποφάσισε στα τέλη Ιου-
νίου να επαναπατρίσει σχεδόν το σύνο-
λο των παιδιών που κρατούνταν εκεί και 
πλέον στους καταυλισμούς δεν μένουν 
παρά πέντε.
Αντίθετα το Παρίσι εξακολουθεί να εξε-
τάζει κάθε περίπτωση ξεχωριστά, προκα-
λώντας την αντίδραση της Επιτροπής του 
ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού, η 
οποία τον Φεβρουάριο κατήγγειλε ότι η 
Γαλλία «παραβίασε τα δικαιώματα των 
Γάλλων παιδιών που κρατούνται στη Συ-
ρία παραλείποντας να τα επαναπατρίσει».
Η Επιτροπή του ΟΗΕ έκανε λόγο για 
«φρικτές» συνθήκες στους καταυλισμούς, 
οι οποίες «θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των 
παιδιών εδώ και χρόνια».
Τα παιδιά αυτά ζουν στοιβαγμένα σε σκη-

Η 
Γαλλία επαναπάτρισε την Τρίτη 
35 ανήλικους και 16 μητέρες 
που κρατούνταν σε καταυλισμούς 
τζιχαντιστών στη Συρία μετά την 

πτώση του Ισλαμικού Κράτους, ανακοί-
νωσε το υπουργείο Εξωτερικών.
«Η Γαλλία προχώρησε σήμερα στην επι-
στροφή στο έδαφός της 35 ανήλικων 
Γάλλων που βρίσκονταν σε καταυλισμούς 
στη βορειοανατολική Συρία. Η επιχείρη-
ση προέβλεπε επίσης την επιστροφή 16 
μητέρων από τους ίδιους καταυλισμούς», 
ανέφερε η ανακοίνωση του γαλλικού 
υπουργείου, η οποία διευκρίνισε ότι οι 
μητέρες παραδόθηκαν στις αρχές και τα 
παιδιά στις κοινωνικές υπηρεσίες.
Από το 2016 έχουν επαναπατριστεί στη 
Γαλλία 126 παιδιά οι γονείς των οποί-
ων είχαν ενταχθεί στο Ισλαμικό Κράτος. 
Όμως στους καταυλισμούς που ελέγχουν 
οι Κούρδοι στη βορειοανατολική Συρία 
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μοκρασίες και δεν πηγαίνουν σχολείο. 
«Αντιμετωπίζουν ελλείψεις σε προϊόντα 
πρώτης ανάγκης, κυρίως νερό και τροφή 
και υπηρεσίες υγείας, και είναι αντιμέτω-
πα με άμεσο κίνδυνο θανάτου», προειδο-
ποίησαν οι ειδικοί του ΟΗΕ.

Γαλλία: Ο Πύργος του Άιφελ έχει άμεση ανάγκη 
επισκευών – Τι απαντά η διαχειρίστρια εταιρία

επεξεργασία, ανέφερε το Marianne.
Ο Πύργος του Άιφελ «θα συνεχίσει να 
στέκει με αυτό το άψογο σίδερο», δι-
αβεβαίωσε ο Πάτρικ Μπράνκο Ρουϊ-
βό, ο γενικός διευθυντής της εταιρείας 
που επιβλέπει τον πύργο, Societe d’ 
Exploitation de la Tour Eiffel (SETE).
Ο ίδιος διαβεβαιώνει ότι η συνεχιζό-
μενη εκστρατεία βαφής, από το 2019, 
στοχεύει στη «περιποίηση και προστα-
σία» της λεγόμενης στη Γαλλία «Σιδηράς 
Κυρίας».
Για πρώτη φορά «ξεγυμνώσαμε τον πύρ-

Ο 
Πύργος του Άιφελ είναι γεμάτος 
σκουριά και χρειάζεται γενική 
επισκευή, αλλά αντ’ αυτού λαμ-
βάνει ένα διακοσμητικό βάψι-

μο αξίας 60 εκατομμυρίων ευρώ ενόψει 
των Ολυμπιακών του 2024 στο Παρίσι, 
σύμφωνα με αναφορές που επικαλείται το 
γαλλικό περιοδικό Marianne.
Ο πύργος ύψους 324 μέτρων από σφυρή-
λατο σίδερο, που χτίστηκε από τον Γου-
σταύο Άιφελ στα τέλη του 19ου αιώνα, 
συγκαταλέγεται στα πιο δημοφιλή τουρι-
στικά αξιοθέατα στον κόσμο, υποδεχόμε-
νος περίπου 6 εκατομμύρια επισκέπτες 
κάθε χρόνο.
Ωστόσο, εμπιστευτικές αναφορές ειδικών 
που επικαλείται το Marianne υποδηλώ-
νουν ότι το μνημείο είναι σε κακή κατά-
σταση και έχει σκουριάσει.
«Είναι απλό, αν ο Γουσταύος Άιφελ επι-
σκεπτόταν το μέρος θα πάθαινε… καρ-
διακή προσβολή», είπε στη Marianne 
διευθυντής του πύργου που απέφυγε να 
κατονομαστεί.
Επί του παρόντος, ο πύργος ξαναβά-
φεται έναντι κόστους 60 εκατ. ευρώ 
για την προετοιμασία των Ολυμπιακών 
Αγώνων του 2024 – πρόκειται για την 
20η φορά που ο Πύργος ξαναβάφεται.
Περίπου το 30% του πύργου υποτίθεται 
ότι είχε απογυμνωθεί και στη συνέχεια 
εφαρμόστηκαν δύο νέες στρώσεις, αλλά 
οι καθυστερήσεις στην εργασία που 
προκλήθηκαν από την πανδημία και η 
παρουσία μολύβδου στην παλιά βαφή 
σημαίνει ότι μόνο το 5% θα υποστεί 
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γο, αφαιρέσαμε δηλαδή όλες τις στρώ-
σεις μπογιάς» στη νότια αψίδα που βρί-
σκεται πάνω από το Πεδίο του Άρεως. 
Πιο πάνω «ανακαλύψαμε ότι το σφυρή-
λατο σίδερο ήταν άψογο όταν βρισκόμα-
σταν στο πιο κατεστραμμένο μέρος» από 
τη σκουριά», συνεχίζει, καταγράφοντας 
το τέλος της επιχείρησης με την αποξή-
λωση σκαλωσιάς 450 τόνων.
Η SETE φέρεται απρόθυμη να κλείσει 
τον πύργο για μεγάλο χρονικό διάστημα 
λόγω των τουριστικών εσόδων που θα 
χαθούν, πρόσθεσε το περιοδικό.


